

经济学研究

农户农业生产性投资及其地区差异*——基于农村公共事业发展角度的实证分析

杨美丽¹,周应恒²

(1.浙江海洋学院经济学院,浙江 舟山 316000; 2.南京农业大学经济管理学院,江苏 南京 210095)

收稿日期 2007-4-16 修回日期 网络版发布日期 接受日期

摘要 结合地区农村公共事业发展,采用1990~2004年我国25个省份面板数据,对影响农户农业生产性投资的因素及这些因素对农户农业生产性投资影响的地区差异进行了探讨。结果表明:地区农村道路、水利、通讯等公共事业发展、农业产出品与投入品价格、农户存款、住房投资、土地规模、非农就业比例、生产性实物资本存量等对农户农业生产性投资具有显著正向影响。同时,这些因素对农户农业生产性投资的影响存在一定地区差异:农村通讯、水利对东、中、西部地区农户农业生产性投资影响显著,农村道路对东部地区农户农业生产性投资影响显著;东部地区土地的适度规模经营较中部和西部地区显著;农业产出品价格与农业投入品价格的比价对东、西部地区农户农业生产性投资影响显著;西部和东部地区农户农业生产性实物资本边际产品产量递减的趋势较中部地区农户显著等。

关键词 [农业](#); [生产性投资](#); [公共事业发展](#); [地区差异](#)

分类号 [F 304.4](#)

DOI:

通讯作者:

作者个人主页: [杨美丽¹](#); [周应恒²](#)

扩展功能

本文信息

▶ [Supporting info](#)

▶ [PDF\(527KB\)](#)

▶ [\[HTML全文\]\(OKB\)](#)

▶ [参考文献\[PDF\]](#)

▶ [参考文献](#)

服务与反馈

▶ [把本文推荐给朋友](#)

▶ [加入我的书架](#)

▶ [加入引用管理器](#)

▶ [引用本文](#)

▶ [Email Alert](#)

▶ [文章反馈](#)

▶ [浏览反馈信息](#)

相关信息

▶ [本刊中包含“农业; 生产性投资; 公共事业发展; 地区差异”的相关文章](#)

▶ 本文作者相关文章

• [杨美丽](#)

• [周应恒](#)